
ZPRAVODAJ ZÁŘÍ 2025 



Stezka Blatenských královen 

Se Stezkou Blatenských královen se sžíváme, jak nejlépe umíme. Je nám dobrou, byť přísnou 
učitelkou – ukazuje nám, co znamená se ctí dostát závazku pečovat o ni. Hodiny, dny, týdny a 
měsíce neúnavné práce. 

A tak jsme pleli, zastřihovali, vyvazovali, uklízeli, vysazovali a zalévali. Některé dny byly 
opravdu náročné. V létě panovalo úmorné vedro a celé týdny nespadla ani kapka deště. Přesto 
se nám podařilo udržet novou trvalkovou výsadbu u vily, u Kaplanky i na náměstí Míru při 
životě. Klobouk dolů – pestrý a voňavý trvalkový koberec se tu už pěkně rozrůstá. 

Po měsících práce je vidět, že se o stezku umíme důstojně postarat. Věnujeme se jí, každý 
podle svých možností a ve volných chvílích. Některá místa však stále trpí svými neduhy. 

Provazové zábradlí u vily není příliš reprezentativní, a proto ho budeme postupně odstraňovat. 
Záhony v blízkosti vody decimuje hryzec – pravidelně je ušlapáváme. 

A především – nemálo růží je nemocných a příliš dobře neprospívají. Pochopili jsme, že 
Bőhmovy růže potřebují více péče, než se jim od nás dosud dostalo, zejména co se týče 
výživy. 

V rámci podzimního zazimování jim proto dodáme více kompostu – nejen jako ochranu proti 
mrazu, ale také ke kořenům, aby mohly čerpat sílu už během zimy a napřesrok stezku krásně 
zdobily a přinášely radost nám, kteří o ni pečujeme, i všem, kdo kolem nich procházejí. 







Spolupráce s dětmi  

Společně rozkveteme 

Na růžovém hřišti město dokončilo plánované úpravy. V novém školním roce chceme rozšířit 
prvky na plotě a upravit část hřiště tak, aby sloužila k přirozenému zachytávání dešťové vody 
– růže si pak děti i návštěvníci budou moci samy zalít. Informační tabule by měla nabídnout 
zajímavosti ze světa růží. Rády bychom ji zpestřily pohádkami Majky Moulíkové. Věříme, že 
tím přitáhneme pozornost k vysazeným růžím i k osobnosti Jana Böhma. 

Máme velkou radost, že rozárium vznikne právě tam, kde má. Bude nám ctí být u jeho zrodu. 

Naše cesta do Poslanecké sněmovny ČR 

Největším letošním úspěchem byla prezentace projektu Společně rozkveteme v soutěži 
Iniciativa 2025. Jak řekl parlamenťák Karel Váňa: „Zalíbila se nám myšlenka spolku Růže 
Blatná, a tak jsme se rozhodli spojit síly.“ A přesně tak začala naše spolupráce, která trvá už 
druhým rokem. 

Projekt má občanský přesah, propojuje generace a přináší radost škole i městu. Na hřišti jsou 
vysazené růže, nové herní prvky, a ve spolupráci s Nadací Via plánujeme rekonstrukci plotu, 
který – pokud vše vyjde – doslova rozkvete. Podpořit nás můžete v kampani na darujme.cz. 

V soutěži jsme s převahou vyhráli veřejné hlasování – děkujeme všem, kteří nám dali svůj 
hlas! Získali jsme 959 hlasů díky žákům, rodičům, přátelům, SOŠ Blatná i učilišti, které s 
námi hlasovalo přímo ve výuce. Děkujeme! 

Na cestu do Prahy jsme vyrazili o den dříve, navštívili muzeum, Letnou a prošli se podvečerní 
Prahou. Druhý den naši parlamenťáci skvěle reprezentovali Blatnou před 200 lidmi. 
Odvážlivci z 2.–9. ročníku výborně reagovali i na dotazy o osobnosti Jana Böhma. Nakonec 
jsme se umístili na 5. místě – drobné zklamání bylo znát, ale víme, že to nejdůležitější jsme už 
získali: vztah k růžím, k odkazu Jana Böhma a k našemu městu. A to se na stupních vítězů 
měřit nedá.  

Růže na Zámku Blatná 

I když mají děti o prázdninách volno, přiložily svou pomocnou ruku na výstavě Růže na 
Zámku Blatná. Naši parlamenťáci se stejně jako loni vystřídali na stánku spolku Růže Blatná.   



Pohádková babička 

Stejně jako v loňském roce bude od října paní Majka Moulíková navštěvovat MŠ Šilhova, kde 
působí jako „pohádková babička“. Během školního roku zavítá do všech oddělení a dětem 
zábavnou formou přiblíží růžovou tradici v Blatné.V červnu zakončila své působení 
procházkou s předškoláky po části Stezky blatenských královen. Na jaře se několikrát setkala 
s dětmi z mateřských škol i prvního stupně ZŠ v blatenské knihovně. Seznámila je s osobností 
šlechtitele Jana Böhma, přečetla pohádky o růžích a připravila i malou vědomostní soutěž o 
sladké ceny. Děti si program užily a odnesly si nejen nové znalosti, ale i radost z 
pohádkového světa růží. 

Růže na Zámku Blatná 2025: Dva dny plné vůní, barev a 
francouzského šarmu
Ve dnech 16. a 17. srpna 2025 se uskutečnil druhý ročník výstavy Růže na Zámku Blatná, kterou 
pořádal náš spolek Růže Blatná ve spolupráci se Zámkem Blatná. Výstava letos představila 
Francii jako kolébku evropského růžařství a zároveň připomněla významnou osobnost české 
růžařské historie — Jana Böhma, blatenského šlechtitele, který ve Francii získal řadu ocenění a stal 
se členem poroty prestižní soutěže v pařížském rozáriu Bagatelle.  



Expozice a program 

Výstava byla rozčleněna do několika tematických částí: 

 Růže francouzských šlechtitelů: více než 130 odrůd, jejichž seznam je zveřejněn na 
webových stránkách spolku (www.ruzeblatna.cz) 

 Expozice Jana Böhma: přes 20 odrůd jeho růží a historické artefakty z pozůstalosti. 
 Soutěžní přehlídka růží z blatenských zahrádek: 86 přihlášených růží od nadšených 

zahrádkářů z Blatné a blízkého okolí. 
 Umělecké výstavy: obrazy Josefa Synka (Ustláno na růžích) a Hany Pavlíkové, 

fotografie Kamily Berndorffové. 
 Tematické trhy: rukodělné výrobky, pochoutky a stánek našeho spolku s 

upomínkovými předměty. 

Výstavu slavnostně zahájil prof. Jiří Sekera, který zároveň představil svou knihu Böhm růže 
Blatná. Záměrem výstavy bylo mimo jiné navodit atmosféru Provence (jihovýchodní 
Francie). V tomto duchu se nesla i výzdoba, květinová aranžmá. Pomocí rekvizit jsme 
vytvořili různá zákoutí typická pro tuto oblast. Návštěvníci se jimi nejen kochali, ale 
spontánně je s nadšením využívali jako fotokoutky. Atmosféru výstavy podtrhl podvečerní 
koncert skupiny Ambiance s francouzskými šansony. 



Odborné přednášky   

Velký ohlas zaznamenal i odborný doprovodný program, který probíhal po oba dny ve 
Freskovém sále zámku. Letošní přednášky měly opravdu špičkovou úroveň, což podtrhla i 
vysoká návštěvnost. Mezi přednášejícími vystoupili: 

 RNDr. Jiří Žlebčík (Výzkumný ústav Silva Taroucy v Průhonicích) s prezentací o 
francouzských šlechtitelích a jejich odrůdách. 

 Jiří Malaska (ředitel rozária Flora Olomouc) s výkladem o vývoji růžařství ve 
Francii. 

 Danièle Geffroy Konštacká (členka výboru Rosa klubu ČR), která prostřednictvím 
videí představila nejkrásnější francouzské růžové zahrady z Versailles, Chenonceau, 
Val-de-Marne a dalších lokalit. 

 Juliána Šoleová (Organic Lab), která návštěvníky zasvětila do výroby parfémů z růží. 

Mezinárodní spolupráce 

Významným momentem výstavy byla návštěva manželů Monique a Michela Guillardových z 
partnerského města Sargé les Le Mans. Přivezli dvě nové odrůdy růží z růžařství Michela 
Adama — MISS PARIS (2024) a MICHEL DESJOYEAUX (2021), které byly slavnostně 
vysazeny u Kaplanky. 



Výsledky soutěže 

Soutěž o nejkrásnější růži z blatenských zahrádek přinesla následující výsledky: 

Pořadí Číslo růže Počet hlasů Přihlašovatel                 
   

1. 40 65 Perchta Marie Chrpová

2. 4 58 Ženy z domu č. p. 820

3. 63 54 Jaromíra Tesková

Čestné uznání odborné poroty v čele s panem Jiřím Malaskou získala růže číslo 70 paní 
Jaromíry Teskové. 

Zbývajících 76 růží si rozdělilo 192 hlasů a každá z nich přispěla k jedinečné atmosféře 
výstavy. 



Poděkování
Za úspěchem celé akce stojí neuvěřitelné nasazení členů spolku Růže Blatná. Velký dík patří předsedkyni 
spolku paní Denise Neubarthové, která výstavu koordinovala s obdivuhodnou energií. 

Dále děkujeme desítkám dobrovolníků nejen z řad členů spolku: Hance Baušové, manželům Bryndovým, 
Pavle Čotkové, Marušce Kadlecové, Honzovi Koblihovi, Gabriele Koerting, Marušce Lerochové, Kačce 
Malečkové, Blance a Zdeňkovi Malinovým, Vlaďce Milotové, Majce a Karlovi Moulíkovým, Monice 
Müllerové, Pavlovi a Petrovi Pavlíkovým, Hansi Richterovi, Lídě Růžičkové, Báře, Lídě, Petrovi,  Perchtě 
a Baltazarovi Scheinherrovým – Chrpovým, Mirce Šilhanové, Martině a Lubošovi Švejdovým, Haně 
Trněné,Věře Vitákové, Zuzce Voračkové, Marušce a Václavovi Vydrovým, Šárce Zbíralové, Václavce 
Žílové a dalším.

Poděkování za spolupráci a za dodání více než 130 odrůd francouzských růží patří samozřejmě i českým 
růžařským kapacitám, bez kterých by naše výstava nemohla dosáhnout takové úrovně. Jsou jimi RNDr. Jiří 
Žlebčík a velký podporovatel našeho spolku pan Jiří Malaska. Náš dík za další dodané růžové exponáty 
patří panu RNDr. Pavlovi Sekerkovi, řediteli Botanického ústavu AV ČR, prezidentovi Unie botanických 
zahrad a v neposlední řadě Farmaceutické fakultě Hradec Králové, odkud nám růže francouzských 
šlechtitelů osobně přivezl pan MUDr. Stanislav Konštacký, předseda Rosa klubu ČR.

Velký dík patří pracovnímu a manažerskému týmu Zámku Blatná, který nám byl velkou oporou a letos 
obohatil celou akci tématickými trhy na zámeckém nádvoří. Vše bylo laděno do bílé barvy růže roku 
„ Máňa Böhmová“ a do francouzského středomořského šarmu.
Zvláštní poděkování pak patří paní baronce Janě Germenis Hildprandt, která je nejen čestnou členkou 
našeho spolku Růže Blatná, ale zároveň velkou podporovatelkou Města růží a jeho historie spojené s Janem 
Böhmem. To, že máme k dispozici nádherné sály zámku 
zdarma, není samozřejmostí. Jsme si toho s vděčností plně vědomi.

Náš dík patří i našim mediálním partnerům Blatenským listům a Rádiu Otava za jejich podporu a 
iniciativu.

A co dodat na závěr? Že bez návštěvníků by snaha všech jmenovaných neměla žádnou cenu. Proto 
děkujeme všem, kteří přišli, psali krásné komentáře do naší kroniky, prohodili s námi pár milých slov a 
šířili kolem sebe spoustu pozitivní energie. To vše nám dodává sílu pustit se do příprav dalšího ročníku 
Růže na Zámku Blatná. Že se máte na co těšit a že bude opět hoden jediného města růží v 
České republice, to víme už teď.



A co nás ještě čeká do konce roku? 

 Naše milované RŮŽENKY je třeba uložit k zimnímu spánku. Čeká nás i spousta práce při 
budování rozária, ale jako vždy to zvládneme na jedničku. Než se záhony zahalí do sněhové 
peřiny, bude vše hotovo a naše KRÁLOVNY budou nabírat sílu na nadcházející jaro. 

Ale nebojte se, konec roku nebude jen o práci. V listopadu se rozloučíme s růžařskou sezónou 
ve znamení vůní. Paní Juliána Šoleová z firmy Organic Lab Praha nás v konibaru na Zámku 
Blatná zasvětí do tajů výroby parfémů. No uznejte – kdy jindy budete mít příležitost vytvořit 
si vlastní parfém? 

Adventní čas si zpestříme sledováním zajímavého filmu, kterým si připomeneme další 
významnou osobnost, po níž Jan Böhm pojmenoval jednu ze svých růží. 

Těšíme se na vás!


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11

